

# 力争到明年新增2-3家三甲医院

## 我市出台方案,进一步健全医疗卫生服务体系

晨报记者 叶子申 曾昊然

“有你们来给我们看病,我们安心多了。”家住同安五显镇的村民刘奶奶笑着说。近日,厦门市苏颂医院的医学专家们走进同安的苏颂公园、后宅社区、五显镇、金海社区、湖安社区、西湖社区等地,针对性地开展多场义诊,为包括刘奶奶在内的当地患者看病,受到他们的广泛好评。

而让市民更开心的是,“家门口”的医院将会越来越多。记者了解到,根据厦门市人民政府办公厅日前发布的《厦门市进一步完善医疗卫生服务体系实施方案》(简称《方案》),到2025年,全市每千人口卫生技术人员数、床位数分别达到8.2人、4.5张,医疗卫生服务体系将进一步健全。

### 到明年每千人床位达4.5张

“在家附近就能看病,太方便了。”去年12月1日,厦门市苏颂医院正式开诊,受到同安新城、翔安南部新城等岛外片区居民的欢

迎。据悉,该医院规划床位1500张,首期建成1000张床位,总占地面积146亩。医院建成后,较好地缓解了厦门市岛内外优质医疗资源分布不均衡、不充分的问题。

记者了解到,今年还将有更多新医院出现在市民面前。复旦大学附属肿瘤医院厦门医院就是其中之一,它由厦门市主建、复旦大学附属肿瘤医院主营,核定床位1000张,计划在2024年上半年全面开诊,并在年内开放床位300张。该医院建成后,将填补闽南西南地区肿瘤专科医院的空白。

近日,厦门市人民政府办公厅发布的《厦门市进一步完善医疗卫生服务体系实施方案》提出,到2025年,全市每千人口卫生技术人员数、床位数分别达到8.2人、4.5张。到2035年,我市将建成体系完整、分工明确、功能互补、连续协同、运行高效、富有韧性的整合型医疗卫生服务体系。

### 加快国家区域医疗中心建设

按照《方案》,我市将大力推



厦门将加快高层次人才培养和引进,健全医疗卫生服务体系。资料图

进区域医疗中心及一批重点项目建设。力争至2025年新增2-3个三级甲等医院,新增2个国家临床重点专科,5个省级临床重点专科;持续推动名院名医出岛,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。到2035年,力争全市基层医疗卫生机构诊疗量占比达到

65%以上。

根据《方案》,我市将推动厦门大学等建设一流医学院,支持厦门医学院与省内医学类高职高专院校联合办“3+3”高职本科贯通人才培养项目;同时,加快高层次人才培养和引进,完善全科医生培养和激励政策,到2025年每万常住

人口拥有全科医生力争达到3名。

《方案》还提出,要加快复旦中山厦门医院、复旦儿科厦门医院、川大华西厦门医院、北京中医药大学东直门医院厦门医院4个国家区域医疗中心项目建设。到2035年,各区至少有1家接续性医疗机构。

# 荒地“变精致” 农民增收

## 翔安沙美27亩闲置耕地被盘活,都市田园项目拟本月中旬试营业

2024  
厦门新期待

晨报记者 陈晓青

原本破旧荒凉的田间机耕路,如今变成了红色、蓝色的彩色机耕路;原来的荒地,如今都种上了巨型水稻、羽衣甘蓝、彩色油料油菜花、宝塔花椰菜等高端稀奇农作物……今年,翔安区香山街道沙美社区居民都有了一个新期待——社区中心连片的27亩闲置耕地已完成整治和一期种植,备受期待的“沙美都市田园”将于本月18日试营业。

为盘活沙美社区中心闲置耕地,推动村集体与村民共同富裕,去年4月,福建醉美乡村旅游投资有限公司作为投资建设及运营主体,在翔安区委区政府、香山街道办及沙美社区居委会的支持下,牵头搭建起“企业+经合社+村小组+农民”的联建模式。

福建醉美乡村旅游投资有限公司总经理、沙美都市田园负责

人吴泗海告诉记者,他们将原先21亩耕地规整变为27亩,土地利用效率提高了16%;同时,针对闲置土地肥力缺失问题,他们引进科技含量高、天然、有机、无毒、高效的新型肥料,对土壤进行改良。

吴泗海提到,村民和村小组不仅享有闲置土地的租金收入,还享受开园后免费限量送菜福利;社区经合社将获取年土地租金5%的溢出收入,同时享受都市田园3%营业额收入;运营企业进行种植与运营,获取商业收入。

行走在如今的27亩沙美都市田园,沙美社区党委书记彭春林感到这里变得“精致”了。更让沙美社区居民期待的,当数该项目带来的经济效应。据悉,该项目不仅给联建的四方带来收益,还将盘活社区闲置的老旧物业和村集体闲置空间,打造沙美一日游乃至二日游深度体验线路。

届时,该项目将与沙美经合社深度捆绑,做大做强整村农文旅产业。据了解,目前该项目直接提供30个岗位给村民,间接带动上百个就业机会。



种上各色农作物的沙美都市田园。通讯员 许竞雄 摄

## 青年干部 进社区取“真经”

晨报讯(记者 邓丽萍 通讯员 周广芳)1月3日,集美区2023年第二期中青年干部培训班赴湖里区枋湖社区开展实地调研,帮助中青年干部学习借鉴党建工作方面的先进做法和成功经验,推进党建工作再上新台阶。

枋湖社区是2003年12月正式“村改居”的社区,近年来,该社区始终坚持以党建为引领、以人民为中心,积极创新机制模式,打造了“红星聚五心,党建暖人心”党建品牌,成为厦门市社区党建建设、“村改居”示范窗口。

枋湖社区发展中心乐群广场是由该社区居民集资入股兴建的城市综合体,是厦门有名的党建富民强村工程项目。在这里,学员们边看边听,了解枋湖社区坚持以党建引领、以人民为中心,集资发展集体经济的经历。

学员们表示,此次实地调研,取到了真经、开拓了思路,要紧紧抓住党建这一根本,推动各项工作不断提升,为集美“走前头、作示范”贡献力量。

### 【2024年新期待】

沙美社区党委书记彭春林:

原本闲置的耕地如今变成了精致的都市田园,听说以后这里还会定期举办美丽田园音乐节、田园青春T台秀等活动,我们都很期待。乡村旅游业发展起来,游客多了,我们的社区管理也要再提升,希望能为居民和游客带来更好的服务。

福建醉美乡村旅游投资有

限公司总经理、沙美都市田园负责人吴泗海:

沙美社区祖先来自金门县沙美村,因血缘相连、地缘相近,新的一年,我们想把沙美都市田园打造成两岸农业及乡村振兴交流的大平台,引进更多科研和创意团队,与台湾铭传大学金门校区定期交流,共同搭建两岸大学生乡村振兴梦工坊平台,实现共同富裕。